

## EXPUNERE DE MOTIVE

**Constituția României** stipulează – *“Guvernul si fiecare dintre membrii sai au obligatia sa raspunda la intrebarile sau la interpelarile formulate de deputati sau de senatori, in conditiile prevazute de regulamentele celor doua Camere ale Parlamentului.”* (art. 112 alin. (1))

În aplicarea Textului fundamental, **Regulamentul Camerei Deputaților** prevede că fiecare deputat poate formula întrebări scrise și orale Guvernului, miniștrilor ori altor conducători ai organelor administrației publice, la care solicită răspuns oral, răspuns scris sau răspuns scris și oral. De asemenea, un grup parlamentar, unul sau mai mulți deputați pot formula interpelări scrise Guvernului.

Totodată Regulamentul cuprinde prevederi privind desfășurarea lucrărilor Camerei Deputaților, respectiv a sesiunilor Camerei Deputaților.

Astfel, conform Regulamentului, Camera Deputaților își desfășoară activitatea în două sesiuni ordinare pe an.

În timpul sesiunilor, deputații lucrează în ședințe în plen, în comisii, în grupuri parlamentare, la nivelul birourilor parlamentare, în circumscripțiile electorale ori îndeplinesc alte sarcini dispuse de Camera Deputaților.

În afara sesiunilor, deputații își pot desfășura activitatea, cu aprobarea Biroului permanent, în comisii permanente sau speciale ori îndeplinesc alte sarcini dispuse de Camera Deputaților. De asemenea, în afara sesiunilor, deputații pot lucra în grupuri parlamentare, din dispoziția sau cu aprobarea conducerii grupurilor, și își exercită mandatul la nivelul birourilor parlamentare și în circumscripțiile electorale.

Constatăm că Regulamentul nu prevede posibilitatea deputaților de a formula întrebări în afara sesiunilor.

Considerăm că deputații ar trebui să aibă această pârghie și în afara sesiunilor, cu atât mai mult cu cât, conform prevederilor legale în vigoare, în afara sesiunilor, deputații își exercită mandatul la nivelul birourilor parlamentare și în circumscripțiile electorale, context în care aceștia preiau spre soluționare problemele cetățenilor. Iar problemele cetățenilor necesită implicare proactivă și soluționare cu celeritate, inclusiv pe calea întrebărilor. Întrebări la care Guvernul, miniștrii și ceilalți conducători ai organelor administrației publice au obligația să răspundă, oricând, deoarece aceștia nu intră în vacanță.

În consecință, inițiativa prevede că în afara sesiunilor deputații au dreptul să adreseze întrebări scrise la care să solicite un răspuns în scris. Inițiativa prevede numai categoria întrebărilor scrise la care se solicită răspuns scris pentru că acestea nu implică organizarea ședințelor în plen.

Mai mult, inițiativa prevede că Biroul permanent al Camerei Deputaților va asigura permanența secretarilor Camerei Deputaților pentru a răspunde de problema întrebărilor în perioada vacanței parlamentare pentru a asigura transmiterea întrebărilor și primirea răspunsurilor fără întrerupere în perioada vacanței parlamentare.

Având în vedere argumentele anterioare, depunem spre dezbatere și adoptare – *HOTĂRĂREA privind completarea Regulamentului Camerei Deputaților.*

În numele inițiatorilor,

Emil Marius Pașcan  
Deputat de Mureș

Tabel cu semnatarii proiectului - HOTĂRÂRE privind completarea Regulamentului Camerei Deputaților

Nr.	Numele și prenumele	Grupul parlamentar	Semnatura
1.	Pașcan Emil-Marius	PMP	
2	MONTEA PETRU	PMP	
3	TEACA ALEXANDRU	A.M.P.	
4	CRISTACHE CĂTĂLII	PMP	
5	TODORAN ADRIAN	PMP	
6	COPREANU CONSTANȚA	PMP	
7	BOZIANU CATALINA	PMP	
8	SĂMĂRÎTEANU CORNEL	PMP	
9	COLIU LORU PETRISOR	PMP	
10	MOISE SEBASTIAN	PMP	